

Узбекистан предлагает созвать в Самарканде Молодежный совет стран Центральной и Южной Азии



В Ташкенте стартовала международная конференция высокого уровня, посвященная региональному сотрудничеству стран Центральной Азии в рамках Совместного плана действий по реализации Глобальной контртеррористической стратегии ООН.

Ретроспектива межгосударственного сотрудничества в рамках данного документа показывает, что за 10 лет совместных действий страны региона сформировали достаточно эффективные национальные системы противодействия терроризму, где важное внимание уделено работе с молодежью.

Как известно, актуальность молодежной повестки в борьбе с терроризмом обусловлена тем, что на сегодняшний день в мире пополнение рядов террористов происходит преимущественно за счет представителей молодого поколения, которые наиболее восприимчивы к пагубному идеологическому воздействию.

Говоря о молодежи, следует отметить, что в ходе международной конференции Глава нашего государства Шавкат Мирзиёев озвучил ряд предложений по дальнейшему расширению и наполнению контртеррористического сотрудничества стран региона. В частности, было предложено в 2023 году в Самарканде запустить работу постоянно действующего Молодежного совета стран Центральной и Южной Азии, призванного стать эффективной площадкой обмена опытом по созданию благоприятных условий для самореализации молодого поколения и формирования у него устойчивого иммунитета к идеям экстремизма и терроризма.

В контексте выдвинутой инициативы Шавкат Мирзиёев особо подчеркнул, что важнейшим условием успешного противодействия экстремизму и терроризму является эффективная молодежная политика, поскольку, от того, каким вырастет молодое поколение, какое получит

образование и воспитание, какие условия и «социальные лифты» будут созданы в государстве, зависит будущее каждого государства.

Важность работы с молодежью как одного из приоритетных компонентов противодействия экстремизму и терроризму отмечается во многих международных документах, в том числе в Глобальной контртеррористической стратегии ООН, а также многочисленных обзорах и докладах по ее реализации. В них особо подчеркивается необходимость принятия государствами мер по: 1) трудоустройству, получению образования и профессиональной подготовки молодежи; 2) созданию механизмов «обратной связи», с помощью которой государства прислушиваются к молодежи, взаимодействуют с нею и поощряют ее вовлечение в процессы принятия решений; 3) поощрению среди молодежи идей мира, терпимости и межкультурного, межрелигиозного диалога; 4) развитию понимания уважения человеческого достоинства, плюрализма и разнообразия, в том числе с помощью образовательных программ и многое другое.

На сегодняшний день более половины населения Узбекистана составляют лица моложе 30 лет, поэтому молодежь была и будет оставаться в центре внимания нашего государства. Только за последние 5 лет в стране принят ряд системных мер, значительно совершенствована законодательная база в сфере молодежи. Так, приняты около 80 законодательных актов, в том числе 5 законов, 23 решения Президента Республики Узбекистан и около 30 документов Правительства, направленные на решение насущных проблем молодежи, создание необходимых условий для гармоничного их развития и нахождения достойного места в обществе.

Более того, недавно принятая Стратегия развития Нового Узбекистана на 2021-2026 годы также предусматривает дальнейшее совершенствование государственной молодежной политики, в том числе направленной на повышение эффективности системы защиты молодежи от идей терроризма и религиозного экстремизма, сепаратизма, фундаментализма, насилия и жестокости.

В целом, резюмируя вышеизложенное, следует отметить, что озвученное Президентом Узбекистана Ш.М.Мирзиёевым предложение об организации деятельности межгосударственного Молодежного совета является весьма актуальным и имеет важное значение в реализации комплекса задач по противодействию терроризму и экстремизму в регионе в рамках обновленного Совместного плана действий, принятого по итогам международной конференции.

Мирзарахимов Фируз,
ведущий научный сотрудник ИСМИ
при Президенте Республики Узбекистан

Источник